



# MERX VESTNIK

Celje - skladišče  
D-Per

III 19/1983



COBISS

Številka 2 — Leto III — Marec 1983

## Glasi delavcev sozd Merx

Sozd Merx združuje: Avtotehnika Celje, Blagovni center Celje, Dravinjski dom Slovenske Konjice, Gostinsko podjetje Celje, Hoteli-gostinstvo Celje, Kmetijska zadruga Celje, Kmetijska zadruga Laško, Kmetijska zadruga Slovenske Konjice, Kmetijski kombinat Šentjur, Košenjak Dravograd, Mlinsko predelovalna industrija Celje, Moda Celje, Potrošnik Celje, Reklama Celje, Savinja Mozirje, Teko Celje, Tkanina Celje, Turist Nazarje, Zdravilišče Dobrna in delovna skupnost skupnih služb sozda. — Naklada: 7200 izvodov. Izhaja enkrat mesečno. — Ureja uredniški odbor: Jana Mladenović (glavni in odgovorni urednik), člani: Zdenka Zimšek, Karmen Magyar, Rado Teržan, Zdenka Detiček, Danica Dosedla, Boris Kmet, Mirjam Bevc, Fanika Ilijaš. Tehnični urednik: Marjan Ivanuš, Delo — tozd Delavska enotnost. Naslov uredništva: Sozd Merx, Ul. 29. novembra 16, 63000 Celje — telefon (063) 21-352. Rokopisov in slik ne vračamo. Po sklepu republiškega komiteja za informiranje je glasilu sozda Merx Celje oproščeno plačevanja davka, sklep št. 421-1/72. Tisk: Tiskarna Ljudska pravica, Ljubljana.



## Prva farma kuncev v Jugoslaviji

V izredno kratkem času smo v Rimskih Toplicah postavili farmo kuncev za razplod in pitanje. V petletnem intenzivnem programu bomo vzredili 500.000 kuncev oziroma tisoč ton mesa na leto. Prve razplodne kunce smo že uvozili iz selekcijskega centra firme Cunicoop in sicer 576 živali. Pričakujemo, da bomo v začetku julija že izvozili prve kunce, na domačem trgu pa bomo lahko kunčje meso kupili v drugi polovici leta.

## Vlaganja v razširitev dejavnosti

Gospodarski položaj pri nas in v svetu zahteva od nas vseh racionalno trošenje vseh sredstev na vseh področjih dela. Med drugim je omenjeno tudi investicijsko vlaganje, čeprav s selektivnim pristopom rešujemo primarno proizvodnjo. Metodologija usklajevanja investicij je tudi letos potekala prek Živinorejske poslovne skupnosti, Kmetijsko-živilske republiške skupnosti, konzorcija bank, Ljubljanske banke in Splošne banke Celje. V nadaljevanju je potekalo tudi usklajevanje med obema sozdoma Hmezad in Merx. Oba sta ugotovila, da je še vedno več želja po vlaganju, kot pa so realne možnosti. Delovnim organizacijam primanjkuje lastnih sredstev, močno omejena pa so tudi bančna sredstva. Že nekajkrat v tem letu smo se na skupnih sestankih najodgovornejših delavcev Ljubljanske banke, Splošne banke Celje, sestavljene organizacije Hmezad in Merx ob sodelovanju Gospodarske zbornice dogovarjali o prednostnih naložbah v celjski regiji. Da

bomo prišli do končnega predloga investicijskih vlaganj, bo potrebno še veliko truda in vloženega dela iz dveh razlogov.

Kmetijstvo in predelovalna industrija imata nizko akumulacijo, kar pomeni malo, za programe pa aboslutno premalo lastnih sredstev. Enako skromno so odmerjena bančna sredstva, ki ne zadostujejo niti za polovico načrtovanih programov.

Prav zaradi nezadostnih sredstev za investicijska vlaganja pa je toliko bolj pomembna prioriteta investicij. Po delovnih organizacijah pa so mnenja, interesi, pa tudi potrebe zelo različne. Tako je za sadjarje pomembna obnova sadovnjakov, za kmete pa med drugim mehanizacija. Za oba pa banka ni pripravljena sodelovati z bančnimi sredstvi.

Prav tako so različni interesi v regiji. Nekateri se navdušujejo za eno stvar, drugi za drugo. In še je odprtih vprašanj.

er

## Kako bo letos trg preskrbljen s kavo?

Lani je naša država uvozila 21920 ton surove kave. To pa je le tretjina količin, ki bi jih potrebovali za normalno oskrbo tržišča s kavo. Kava je bila zelo različno razdeljena po republikah in pokrajinah. Naj navedem samo nekaj podatkov. Bosna in Hercegovina je uvozila 89 odstotkov svojih količin, Slovenija 43 odstotkov, Hrvaška pa le 35 odstotkov.

Zvezni izvršni svet je dal za letošnje leto globalno soglasje za uvoz 50.000 ton surove kave. Od te količine bi Slovenija dobila 15,05 odstotka, od tega pa bi sestavljena organizacija Merx prejela 10 odstotkov. To pa vsekakor ne pomeni, da bo naša republika resnično uvozila 7.525 ton kave. Pred kratkim je bil v okviru Jugoslavije podpisan družbeni dogovor, po katerem se bodo združevala in trošila devizna sredstva za nekatere osnovne artikle, med ostalimi lahko dobimo nekaj teh združenih deviznih sredstev za kavo. Pogoj za pridobitev teh sredstev je, da ima 60 odstotkov potrebnih deviz sredstev

uvoznik sam, v našem primeru je to temeljna organizacija Pražarna. Na ta način bi preostalih 40 odstotkov lahko koristili iz združenih sredstev.

Druga možnost, ki pa je ugodnejša, je tako imenovana kompenzacija ali blago za blago. Tudi po tej iniači lahko uporabimo 40 odstotkov združenih deviz. Vendar pa je ta varianta zelo dolgotrajna. Težava je v tem, da zdaj nimamo v izobilju blaga, ki prihaja v poštev za izvoz, ter da tudi mi potrebujemo te devize za tistega, ki daje izvozno blago.

Naša država uvaža kavo iz manj razvitih držav in le-te potrebujejo blago, ki ga tudi mi nimamo v izobilju, to je hrana. Lahko pa bi prišli v poštev naši kmetijski stroji, traktorji, umetna gnojila ali celo izdelki Gorenja. Zato je nujno, da se dolgoročno dogovorimo za delovanje na tem področju ter da poiščemo vse možne oblike kompenzacije za kavo.

CVETO KOLENC









## MI MED SEBOJ

### Z delom se da veliko narediti

Tik pred bloki solidarnosti na Lavi, sredi mestnega vrveža, stoji več kot tristo let stara kmetija, danes lepa domačija kooperanta Kmetijske zadruge Celje Martina Lilija. In prav tukaj, sredi asfaltnih poti in v bližini blagovnice je taisti kmet zredil bika izredne težine 1180 kilogramov.

»Takrat pred osemindvajsetimi leti, ko sem prevzel kmetijo od očeta in postal samostojni gospodar, ni bilo daleč naokoli nobene zgradbe in asfaltirane ceste, ampak naša rodovitna polja. Tako kot takrat, je tudi danes naša osnovna dejavnost proizvodnja zelenjave. Danes imamo še samo 3 hektare zemlje. Obdelujeva jo samo z ženo Majdo ob pomoči otrok. Tako letno pridelava preko 30 ton solate, nekaj ton korenja in zelja. Vso pridelano zelenjavo prodam prek Kmetijske zadruge Celje, katere kooperant sem že do svojega osemnajstega leta starosti.«

Omenili ste knjigo iz leta 1898. Ali prebirate veliko literature in se pri tem izpopolnjujete?

»Zelo veliko knjig imam še od deda in očeta. Zvečer, ko žena gleda televizijo, jaz prebiram knjige. To mi je hobi. Tako imam vso literaturo za sadjarstvo in vrtnarstvo iz leta 1938. Naj omenim, da sem prebral v knjigi, stari 30 let, da v Sloveniji ni zemlje za sladkorno peso, pa jo danes kljub temu gojijo.«

Kako sta zadovoljna kot kooperanta?

»Oba z možem imava izredno veselje do dela v naravi. Kot



Natovarjanje 1180kg težkega bika ni tako enostavno

## Hočem ustvariti topel dom

Mariji ABRAHAM, delavki, materi samohranilki, niso potrebne izjave o človekoljubnosti, plemenitosti in pogumu. Vse to je že dokazala z dejanji.

Doma je iz Celja, iz delavske družine. Izučila se je za poklic cvetličarke. Ker pa ni dobila primerne zaposlitve doma, jo je pot za zaslužkom vodila v tujino. Tam si je ustvarila družino, rodila dva sina, danes že enajstletnega Andreja in šestletnega Aleksandra. Vedela je, da se bo nekega dne vrnila nazaj v domovino in si ustvarila dom. Na to njeno veliko željo ni čakala dolgo. Najprej se je zaposlila v hotelu Evropa, nato pa v Merxovi prodajalni Bomboniera, kjer je še danes.

»Po povratku v domovino smo bili brez stanovanja, toda kmalu smo preko stanovanjske skupnosti dobili starejšo enosobno stanovanje, ki pa je bilo vsekakor premajhno za 4-člansko družino. Zato sva se z možem odločila za gradnjo hiše v Ljubecni. Nekaj sva imela prihrankov, veliko pa nama bi lahko pomagali tudi sodelavci mojega moža, saj je bil zaposlen v gradbeni delovni organizaciji Ingrad. Tako sva ra-

zmišljala pred pričetkom gradnje. Toda sreča nama ni bila naklonjena. Ko smo naredili prvo ploščo, se mi je v prometni nesreči smrtno ponesrečil mož in tako sem ostala sama z dvema otrokoma, takrat deset in pet let starima sinovoma in velikimi krediti. Kljub bolečinam pa sem imela dovolj volje in moči za nadaljevanje gradnje. Ob nezgodi sem dobila nekaj solidarnostne pomoči, tako od delovne organizacije Potrošnik povprečni osebni dohodek v znesku 9.000 dinarjev, od delovne organizacije Ingrad, kjer je bil zaposlen mož, pa nekaj materiala, delavcev in en prevoz zastoj. Tako sem v tem enem letu ob mojem nizkem osebnem dohodku, mesečnem kreditu 2.000,00 din, ki sem ga morala vzeti po možu, hišo spravila pod streho, napejljala elektriko in vodo ter si opremila eno sobo. Vsega tega vsekakor ne bi zmogla, če ne bi imela tako velike želje, da mojim otrokom ustvarim topel dom in jim na ta način nekoliko olajšam bolečine ob izgubi očeta. Moram pa še povedati to, da mi zelo veliko pomaga tudi moja mati s svojo majhno pokojnino. Hranimo se vsi pri njej.



Zelo veliko sedaj pri hiši delam sama. Potrebovala bi še najmanj 50 milijonov dinarjev, da bi si dokončala najnujnejše prostore in se preselila v hišo. Seveda v obliki kredita in na dolgo odplačilno dobo. Nekaj gotovine še imam za delavce. To je tisti denar, ki sta ga otroka šele zdaj po enem letu prejela kot pokojnino. Zelim si, da bi letos vsaj nekaj naredila, saj veste, vsako leto je dražji material in delovna sila. Upam, da bom dobila vsaj nekaj kredita v naši delovni organizaciji Potrošnik.«

Mislím, da bi morali vsi zaupati Marijini iznajdljivosti. Prava čarodejka je. Osemnajstega v mesecu ima v rokah plačo, približno 9.000,00 dinarjev, potem plačilo stanarine in elektrike 2.000,00 dinarjev, plačilo kreditov 2.000,00 dinarjev, najnujnejše stvari za svoja otroka. In koliko ji še ostane za življenje? Pokojnino hrani za plačilo delavcev. Samo ona ve, kako se bo s tem denarjem pretokla do naslednjega osemnajstega v mesecu. Marija ima jasno pred očmi, kaj bo napravila z denarjem. Pa lahko tistih nekaj dinarjev razvleče kot harmoniko? Za Marijo ne ostane nič. Ali bodo našli sredstva v delovni organizaciji Potrošnik, ki v letošnjem letu ni ustvarila stanovanjskega sklada, in jih dodelili Mariji. Ali se bodo morda našla ta sredstva v okviru sestavljene organizacije v obliki solidarnostne pomoči. Ali bo tudi tokrat, kot že tolikokrat do sedaj zmagala solidarnost od pridne delavke, matere samohranilke dvoje otrok, ki je že z dosedanjim delom pokazala pogum in pridobila simpatije marsikaterega delavca prav zaradi te svoje trdne volje, da dokonča zastavljen cilj.

Jana Mladenović



Majda Lilija

Res, da je proizvodnja zelenjave vaša osnovna dejavnost. Nas pa bolj zanima, kako vam je uspelo vzrediti bika takšne težine?

»Poleg proizvodnje zelenjave imava z ženo hobi, to je vzreja živine. V hlevu imamo tri bika, eno kravo in telico. Sprašujete, kako mi je uspelo. Čisto preprosto. Telička sem imel zelo dolgo pri mleku, pet do šest mesecev, nato smo ga hranili z domačo krmo — suho krmo in zadnje tri mesece še po 3 kg šrota dnevno. Tako je v dobrih dveh letih in petih mesecih izredno dobro napredoval in dosegel težino kar 1180kg. Povprečna težina priraščanja dnevno je pri tej pasmi Simentalec, kot je bil naš bik, od 70 do 80dkg, meni pa je uspelo, da je imel dnevno priraščanje preko 1,5 kilograma. Zelo pomembno pa je to, da je dobil vsak dan redno po 5dkg živinske soli. Ta recept sem vzel iz knjige iz leta 1898.«

In kakšna je povprečna teža plemenjakov in bikov za meso?

»Povprečna teža plemenjakov je od 700 do 850 kilogramov, povprečna teža spitanega bika za meso, kakršen je bil moj, pa je od 600 kilogramov. Vidite, da sem dosegel resnično rekord.«



Martin Lilija

kooperanta sva zadovoljna. Trikrat do štirikrat letno imamo sestanek o škropivih in gnojilih. Zagotovljeno imava, da se bo vsa pridelana solata prodala preko Agroprometa. Prav tako zelje in korenje. Toda včasih je pridelek tako dober, da nam solata ostaja na njivi. Torej, čeprav smo v kooperaciji, vseeno ne moremo vsega prodati. Dnevno nabereimo tudi do 700 kg solate. Včasih so tudi težave, v glavnem pa smo zadovoljni. Mislím, da je lahko z nama zadovoljen tudi Agropromet, ker dobi vedno svežo solato, prav zaradi tega, ker smo blizu mesta in ni potrebno veliko prevažati.«

»Pa še tole napišite,« je dodal gospodar, »rodovito zemljo, ki nam jo odkupijo zaradi občinskih interesov, plačajo po 42 din za kv.m. Na tem kvadratnem mestu zemlje pa lahko pridelamo od 3 do 6 kilogramov solate. Ali drugače. Potrošnik da za en kilogram solate toliko denarja, kot dajo meni za 1 kv.m rodovite zemlje.« Pozimi pa bi celo 1 kg solate bilo enakovredno odkupu 3 kv.m zemlje.«

Lep primer, kako se da z delom narediti veliko.

Jana Mladenović

## Trgovina, njen drugi dom...

Danes so še redke prodajalke, ki tako izgorevajo za svoje delo, kot Marica ANDERS, poslovodkinja Drogerije.

»Že v osnovni šoli sem imela veliko veselje do tega poklica. Toda včasih je bilo težje za učno dobo. Z materjo sva iskali delo vseh povsod, celo v Ptuj, pa ni bilo nič. Tako sem se zaposlila v tovarni Emo. Kmalu pa se je nasmešnila sreča tudi meni. Postala sem tisto, kar sem si želela že v rani mladosti, to je prodajalka.«

Kako dolgo ste že v tej trgovini?

»V drogeriji sem že od petdesetega leta, torej bom kmalu samo v tej trgovini imela 33 let in resnično lahko rečem, da je to moj drugi dom. Včasih smo delale dopoldne, popoldne, ob sobotah ali pa kar po cele dneve. Bili so težki časi, toda bilo je lepše kot pa je danes. Bilo je več razumevanja, prijaznosti, tovarništva, tako od strank kot sodelavcev. Bila je manjša izbira blaga in vsakega artikla smo bili veseli. Kako pa je danes?«

Poslovodja te trgovine ste že enajst let. Kako je bilo včasih

glede strokovnosti, kajti vemo, da je to specializirana trgovina za vse vrste parfumerije in foto materiala.

»Danes se ne gleda več tako na strokovnost, kot se je včasih. Zato imamo v tej naši trgovini prodajalce raznih profilov, od tekstilcev do strokovnjakov na tem področju. Niti seminarjev ni več, da bi se naši delavci izobraževali. To bi bilo potrebno, kajti vsak dan imamo nove artikle, katere morajo prodajalci dobro spoznati, če želijo, da bodo resnično strokovno svetovali kupcem in jim priporočali najboljši izdelek oziroma tistega, ki kupcu najbolj ustreza.«

In kakšni so danes delovni pogoji?

»Veliko lažji kot pa včasih, ko smo še delali deljeno. Malo težje je za blago, ko ne dobimo zadostnih količin. To pa se nam seveda pozna tudi pri osebnih dohodkih, kajti le-ti so vezani na



ustvarjeni promet. Čeprav se proda vse, kar je možno dobiti in so naši artikli zelo iskani, pa vseeno ne moremo biti zadovoljni z izbiro, kajti vemo, da so danes kupci radi hitro in dobro postreženi.«

Pravite, da je to vaš drugi dom. Verjetno bi se danes, če bi stali pred izbiro poklica, ponovno od-

ločili za prodajalko. Kako pa ste zadovoljni kot vodja te trgovine?

»Kot poslovodja te trgovine se izredno dobro počutim. Kolektiv sam je izredno prijeten. Vaša ugotovitev je pravilna. Pri ponovni odločitvi ne bi izbrala drugega poklica. Imela sem že veliko možnosti za zamenjavo službe, še posebno takrat, ko nisem imela urejenega varstva za svojo hčerko, vendar sem s pomočjo partnerja prebrala vse težave in ostala v tem poklicu. To samo dokazuje, da sem se v mladosti pravilno odločila.«

In vaše želje?

»Menim, da se v naši sestavljeni organizaciji premalo gleda na poročeno ženo, mater in prodajalko v eni osebi. Zato si želim, da bi bilo več medsebojnega sporazumevanja in spoštovanja ter da bi naše delo in poklic znali bolj ceniti, kot pa so ga do danes.«

Jana Mladenović





# Razglasitev najboljših športnikov

Vključenih je bilo več članic sestavljenih organizacij



Zveza telesnokulturnih organizacij Celje je organizirala že peti športni ples, kjer se zberejo najboljši športniki in prizadevni športni delavci. Strokovni svet je zbral rezultate in razglasil najbolj perspektivne mlade športnike in najboljše športnike v celjski občini. Ta naslov sta v letošnjem letu osvojila Metja Lesjak, članica Kegljarskega kluba iz Celja in Vlado Bojovič, član rokometnega kluba Aero iz Celja.

Najzanimivejša pa je bila razglasitev najboljših športnikov posameznih delovnih organizacij, ki so razvrščene v tri kategorije, in sicer do 100 zaposlenih, od 100 do 500 zaposlenih in nad 500 zaposlenih, to je tekmovanje množičnosti, kar pomeni, da mora biti v tekmovanju vključenih čim več zaposlenih. V tekmovanje množičnosti so vključena tekmovanja na sindikalnih športnih igrah, na internih tekmovanjih in na občinskih prvenstvih. V prvi skupini je zmagala ekipa moških iz Zaporov in ekipa žensk iz Obnove, v drugi skupini ekipa moških iz Obnove in ekipa

žensk iz BLAGOVNEGA CENTRA, kar je nedvomno velik uspeh. V tretji skupini je bil boj hujši in so si prvo mesto razdelili moški iz EMA in ŽELEZARNE ter ženske iz EMA in Kovinotehne.

Športniki in športni delavci v Blagovnem centru smo uspeha zelo veseli, saj je odraz prizadevnosti, kajti nastopili smo v vseh disciplinah, moški in ženske, na sindikalnih športnih igrah in dosegli odlične rezultate. Tako so ženske v smučanju bile 7, moški 16, v odbojki smo bile ženske prve in moški drugi, v streljanju smo bile ženske 4. in moški 13, v šahu so bili moški drugi, v košarki pa prvi, v kegljanju so moški zasedli 13. mesto in ženske 8. mesto, v namiznem tenisu sta obe ekipi osvojili drugo mesto. Posebej je treba poudariti, da smo v letu 1982 sodelovali v III. ligi kot novinci in da smo se zaradi navedenih rezultatov uvrstili povsod v kvalitetnejši II. razred, razen v malem nogometu, kjer so moški osvojili le 4. mesto in ostali v svoji ligi. Vsa ta tek-

movanja, razen smučanja, ki je bilo le spomladni, so potekala v spomladanskem in jesenskem delu. V jesenskem delu so bile organizirane v bazenu Golovec še igre spretnosti, kjer je Blagovni center dosegel prvo mesto, kar pomeni, da imamo odlične plavalce. Organizirali smo tudi številne turnirje v malem nogometu, odbojki, šahu, kegljanju, sodelovali pa smo tudi na raznih športnih srečanjih, ki so jih organizirale druge delovne organizacije in društva. Ti rezultati gotovo niso naključni, temveč so odraz organizirane vadbe in rekreacije v telovadnici, na kegljišču in strelišču, zato pa smo tudi uspešni na letnih športnih igrah sozda Merx in seveda manj uspešni v zimskih igrah, kar pa ne pomeni, da ne bomo tudi tu.

Vsekakor bi želeli, da bi se v tekmovanja, ki jih organizira ZTKO Celje, vključilo več članic sozda Merx in da bi z medsebojnim sodelovanjem organizirali več srečanj in turnirjev na športnem področju. Zdenka Zimšek

## DRAGI ŠPORTNI PRIJATELJI!

Slovenjemu Gradcu in Kopam je pripadla čast, da sta bila ponovno izbrana za dve veliki mednarodni smučarski prireditvi v tej zimski sezoni:

38. mednarodno prvenstvo Jugoslavije v veleslalomu za člane, ki je bilo 19. februarja 1983 in

Rozmanov pokal — mednarodni FIS veleslalom za člane dne 25. februarja 1983.

Smučarski klub Slovenj Gradec z vsemi svojimi odbori pa je bil prireditelj obeh tekem. Uspelo nam je organizirati tekme v splošno zadovoljstvo in od mednarodnih delegatov smo dobili priznanje za odlično organizacijo in izvedbo obeh prireditev.

Tako sta zelo dobro pripravljene smučarski prireditvi za nami. Pripravljali smo se nanju vso smučarsko sezono in ju izvedli v zadovoljstvo vseh tekmovalcev, številnih gledalcev, vseh, ki smo tekme pripravljali. Pohvale, ki smo jih dobili od delegatov mednarodne smučarske zveze FIS g. Steinbergerja in g. Wimmerja in od mojstrov smučanja Križaja, Kuralta, Strela, Čizmana, Petroviča, Benedika, Cerkovnika, vseh njihovih trenerjev, posebno pa še od samega direktorja jugoslovanskega alpskega smučarskega tima Toneta Vogrinca, ki se je z vsemi svojimi sodelavci udeležil državnega prvenstva na Pohorju, so plačilo za ves naš trud. V Slovenj Gradcu pa smo ljubitelji zimskega športa imeli priložnost preživeti prijeten večer z moško in žensko reprezentanco ob smučarsko zabavni prireditvi.

Da pa danes lahko ugotovljamo, da sta prireditvi uspeli, gre posebna zahvala vsem pokroviteljem: Gorenje TGO Velenje, Kompas Ljubljana, Tovarni usnja Slovenj Gradec in sozdu Merx Celje, kakor tudi vsem, ki so nas kakorkoli materialno in v obliki pomoči pri

pripravljanju prog podprli in s svojim delom prispevali delež za uspešno opravljeno delo. Tu moramo posebej omeniti vrsto neumornih smučarskih delavcev Slovenj Gradec, mladino slovenjegraške osnovne šole, enoto JLA iz Dravograda, SK Titovo Velenje, SK Vuzenica, delavce Merxa in druge.

Vsem odborom od častnega komiteja, organizacijskega in tekmovalnega odbora, do zdravniške in reševalne službe, vsem, ki so skrbeli za zveze, promet in zavarovanje pa do prizadevnih radioamaterjev, ki so omogočili, da smo poleg ostalih zvez in obdelav prvič v zgodovini smučarskih tekem pri našem klubu obdelovali podatke tudi prek računalnika — Kopa terminali — Tovarne meril Slovenj Gradec, gre posebno priznanje in zahvala. Proga Kaštivnik II., ki je homologirana za vse vrste tekmovanj, pa je dobila od strokovnjakov FIS predvsem pa od Toneta Vogrinca priznanje kot sicer nekoliko težka, vendar pa proga, na kateri je moč organizirati tudi tekme svetovnega pokala, sem pa sodi tudi računalniška spremljava tekmovanj in še kaj, toda pot vodi naprej in ni nemogoče, da se tudi taka naša vizija kdaj uresniči.

Smučarski HURA — fantje in dekleta! Le v skupnem delu in slogi je moč in kjer je volja, tam je pot!

Zato se še enkrat prav vsem za sodelovanje in pomoč prisrčno zahvaljujemo in se ob tej priložnosti že kar sedaj — za sodelovanje v prihodnje toplo priporočamo!

HVALA!

Predsednik

smučarskega kluba

Viktor Vaupot dipl. inž.

Predsednik

organizacijskega odbora

Tone Potočnik dipl. inž.



## Smučarke in smučarji Potrošnika prvaki

V soboto, 5. marca so se v čudovitem sončnem vremenu na zasneženih pobočjih Kop na slovenjegraškem Pohorju pomerili v smučarskih veščinah delavci sestavljene organizacije Merx. Pravzaprav je bilo to le 199 izbrancev iz šestnajstih delovnih organizacij in delovne skupnosti sozda, ki so zmagali na tekmovanjih v svojih kolektivih.

Tekmovalke in tekmovalci so bili razdeljeni v tri skupine in sicer do 30 let, od 30 do 40 let in veteranke oziroma veterani starejši od 40 let. Veleslalomski proga na smučišču Kaštevnik pri Partizanskem domu je za vse ženske ekipe in veterane bila dolga 600 m z višinsko razliko 120 m in dvajset tekoče speljanih vratci, za vse ostale moške ekipe pa je bila daljša za 200 m s 40 m višjo višinsko razliko in desetimi vratci več. Na progi veleslalom je vijugalo 149 tekmovalcev, uvrščenih pa je bilo 130 tekmovalcev. Proga za tek na smučeh pa je bila speljana po pobočjih Pungarta, za ženske in veterane dolga 2 km, za ostale moške ekipe pa 5 km. Preteklo jo je petdeset tekmovalcev.

Zaključek tekmovanja pod pokroviteljstvom medobčinskega sindikalnega sveta za Koroško regijo s podelitvijo diplom in pokalov je bil v dvorani marketa v Mislinju. Po okusnem zalogaju, ki ga je pripravil bife in v prijetnem razpoloženju sta tekmoval-

cem za dosežene rezultate čestitala predsednik medobčinskega sindikalnega sveta Jurij Kugovnik in predsednik koordinacijskega odbora sindikata sestavljene organizacije Boris Ropoša z željo, da se v prijetnem in tovariškem vzdušju srečamo tudi v prihodnjem letu.

Dani Vovk

### REZULTATI:

#### VELESALOM

##### ŽENSKE — »VETERANKE«

1. Marjana Sadar 44,80 KZ Laško
2. Roža Vahčić 54,09 DS SS SOZD Merx
3. Marija Petauer 59,45 Potrošnik Celje
4. Ivanka Pavlija 1:04,23 Teko Celje
5. Lidija Hriberšek 1:17,07 MPI Celje
6. Truda Tomažin 1:33,32 Tkanina Celje
7. Silva Korošec 2:54,58 Potrošnik Celje

##### TOČKOVANJE »VETERANKE«

1. Potrošnik Celje 25 točk
2. KZ Laško 20 točk
3. DS SS SOZD Merx 15 točk
4. Teko Celje 12 točk

### Delavska univerza Celje sprejema prijave za vpis ob delu za šolsko leto 1983—84

Nudi organizirano pomoč za dokončanje izobraževanja vsem občanom, ki bi se radi še naprej izobraževali po starih programih in so se do 7. maja 1980 začeli izobraževati v šolah po zakonu o poklicnem izobraževanju (poklicne šole) in v srednjih šolah po zakonu o srednjem šolstvu (srednje šole).

Vse informacije dobite v tajništvo delavske univerze Celje. Cankarjeva 1, telefon 25-620 ali 25-631.

### Rešitev nagradne križanke iz prejšnje številke:

Vodoravno: SPOSOJEVALKA, AKI, ERNEST, HEMINGWAY, MOL, KETTE, OPICE, ERA, AMI, AKA, ENEZ, LAPONEC, NOKOTA, RIM, SMUČ, NA, SPERANS, EMA, RAST, NOVA PRODAJALNA, TRIM V CELJU, NATO, ALE, IRADA, IGOR, KANT, SIAN, KARO.

Nagrade so prejeli:

1. nagrada: 500,00 dinarjev Cvetka ŠMON, Stari trg 224, 62380 Slovenj Gradec

2. nagrada: 300,00 dinarjev Erna MAČEK, Kvedrova 18, 63230 Šentjur

3. nagrada: 200,00 dinarjev Venčeslav WAGNER, Okopi 13, Celje

4. nagrada: 100,00 dinarjev Avgust LADINEK, Robinov 44, 62370 Dravograd

5. nagrada: 100,00 dinarjev Magda KOLAR, Tkalska 7, 63000 Celje

V tej številki smo križanko izpustili zaradi pomanjkanja prostora, objavili jo bomo zopet v naslednji številki!







# PRAVILNIK o podeljevanju plaket in priznanj

## I. SPLOŠNE DOLOČBE

### 1. člen

S tem pravilnikom delavci ozdov, ki so člani sozda MERX in delavci delovne skupnosti skupnih služb določajo skupna izhodišča za podeljevanje priznanj in pohval.

### 2. člen

Priznanja in pohvale se podeljujejo z namenom, da se nagradijo posebna prizadevanja posameznih delavcev, skupine delavcev v tozdu oz. enovitih DO in v drugih oblikah samoupravne organiziranosti v sozdu MERX pri uresničevanju ciljev razvoja sozda ter športni in kulturni dejavnosti v sozdu.

Priznanja in pohvale se podeljujejo tudi drugim ozdom ali posameznikom, ki so s svojim delovanjem prispevali k razvoju sozda.

## II. VRSTE PRIZNANJ IN POHVAL

### 3. člen

Priznanja in pohvale se podeljujejo v obliki plaket in priznanj, ki vsebujejo zaščitni znak sozda z ustreznim besedilom, denarnih nagrad ter drugih oblik, določenih v tem pravilniku.

## III. PODELJEVANJE PRIZNANJ IN POHVAL

### 4. člen

Priznanja in pohvale se podeljujejo:  
— organizacijam združenega dela v SFRJ in podjetjem izven SFRJ  
— delavcem temeljnih ter drugih organizacij in skupnosti  
— združenim kmetom in kmetom kooperantom  
— društvom

### 5. člen

Predloge za podelitev plaket in priznanj lahko dajejo:  
— samoupravni organi  
— družbenopolitične organizacije  
— komisija za podelitev priznanj v sozdu MERX.

### 6. člen

#### Plakete sozda MERX

Plakete sozda MERX se podeljujejo:  
a) ozdom za večletno trajnejše, zelo uspešno delo oziroma poslovno sodelovanje  
b) ozdom, ki so združili sredstva za skupne naložbe, ki so velikega pomena ali ki so s svojim uspešnim in kvalitetnim delom pripomogli k zgraditvi posameznih novih obratov oz. delov delovnih organizacij v sozdu MERX  
c) posameznim delavcem in združenim kmetom ter kmetijskim kooperantom za izredno uspešno večletno delo oziroma sodelovanje, ki daje vidne rezultate  
d) skupini delavcev in združenim kmetom za izredno uspešno večletno delo oziroma sodelovanje, ki daje vidne rezultate.

### 7. člen

#### Priznanja sozda MERX

Priznanja sozda MERX se podeljujejo:  
a) organizacijam združenega dela za večletno uspešno delo oziroma poslovno sodelovanje

b) posameznim delavcem in kmetom organizacij združenega dela oziroma skupinam, ki so s svojim prizadevanjem in delom pripomogli, da je organizacija dosegla nadpovprečne poslovne uspehe za razširitev proizvodnje, delavcem, ki so s svojim inovacijskim predlogom, ki je bil sprejet in uporabljen v organizaciji združenega dela, veliko prispevali k uspešnemu in ekonomičnemu poslovanju

c) delavcem in kmetom organizacij združenega dela, ki so več let aktivno in uspešno delovali v organih upravljanja in družbenopolitičnih organizacijah ali kot delegati v samoupravnih interesnih skupnostih in družbenopolitičnih skupnostih in s svojo družbenopolitično aktivnostjo prispevali k razvijanju samoupravljanja in napredku socialističnih samoupravnih odnosov

d) delavcem za izredne uspehe in dosežke na področju SLO in družbene samozaščite, s katerimi se pospešuje delo na tem področju in povečuje ugled sestavljene organizacije

e) posameznim delavcem ali skupinam delavcev za izredne uspehe in dosežke na kulturnem ali športnem področju, s katerimi se pospešuje športna in kulturna dejavnost sozda in povečuje ugled sozda.

## IV. PODELJEVANJE PRIZNANJ S CILJEM STIMULIRANJA NEPOSREDNEGA DELA

### A) Kmetijstvo

#### 8. člen

Cilj stimuliranja v kmetijstvu je povečati družbeno produktivnost kmetijske proizvodnje in zagotoviti čimveč tržnih presežkov.

#### 9. člen

Sistem stimuliranja mora spodbujati k:  
— povečevanju pridelave in prodaje na obstoječih zmogljivostih  
— povečevanju pridelave in prodaje na novih (dodatnih) zmogljivostih  
— povečevanju pridelave in prodaje z izboljšavami  
— proizvodnji in prodaji novih vrst pridelkov rastlinske in živalske proizvodnje

### 2. Blagovni promet in gostinstvo

#### 10. člen

Cilj stimuliranja v teh dejavnostih je v  
— izboljšanju osebnega odnosa do kupca (gosta)  
— izboljšanju kvalitete ponudbe  
— kreativnem sodelovanju pri zboljševanju področja svojega dela

### 3. Ostala proizvodnja

#### 11. člen

Ta cilj stimuliranja zajema vso ostalo proizvodnjo v družbenem sektorju. Pri tem moramo težiti k zagotavljanju:  
— čimboljšega izkoriščanja vseh produkcijskih dejavnikov (sredstva, surovine, delovni čas...)  
— čim večjega uresničevanja in preseganja planov  
— čim konkretnjših proizvodnih rezultatov  
— čim večjega prispevka lastnega kreativnega dela (predlogi, racionalizacije, izboljšave...)  
— čim manjše porabe energije...



## B) Oblike neposredne stimulacije

### 12. člen

Kmetijstvo:

- organizirana oblika dodatne pospeševalne službe
- nagrade v obliki škropiv, gnojil, krmil itd.
- nagrade v obliki strokovnih ekskurzij
- nagrade v obliki pomoči (delovne akcije)

### 2. Blagovni promet in gostinstvo:

- podeljevanje naslova najboljše enote ali posameznika
- materialna stimulacija za enoto ali posameznika
- strokovne ekskurzije

### 3. Ostala proizvodnja:

- organizirana oblika strokovne in siceršnje pomoči
- nagrade v obliki priznanj za posameznike in delovne enote
- nagrade v raznih materialnih oblikah
- nagrade v obliki strokovnih ekskurzij.

## V. KOMISIJA ZA PODELITEV PRIZNANJ

### 13. člen

Komisijo za podelitev priznanj imenuje delavski svet sozda MERX za dobo 2 let in jo sestavljajo:

1. po en predstavnik vsake dejavnosti v sozdu
2. predsednik koordinacijskega odbora sindikata sozda
3. predsednik predsedstva akcijske konference ZK v sozdu
4. predsednik delavskega sveta sozda
5. strokovnjak za področje, na katerem je bil dosežen uspeh.

Na sejah je prisoten delavec kadrovske socialne službe delovne skupnosti sozda, ki nudi komisiji vso strokovno pomoč.

### 14. člen

Delo komisije organizira in vodi predsednik komisije, ki ga imenujejo člani komisije na prvi seji. Predsednik daje pobudo za obravnavo posameznih vprašanj ter skrbi za pripravo in pravočasen sprejem programa dela komisije ter izvajanje le-tega.

### 15. člen

Komisija razpravlja na sejah in je sklepčna, če sta prisotni najmanj dve tretjini njenih članov. Glasovanje na seji komisije je javno.

### 16. člen

Pristojnosti komisije so naslednje:

1. razpiše natečaj za zbiranje predlogov za podelitev plaket, priznanj in odlikovanj
2. pripravlja predloge za podelitev plaket, priznanj in jih posreduje delavskemu svetu
3. proučuje prejete predloge, po potrebi zahteva od predlagatelja dopolnitve in dokaze za podane predloge
4. posreduje delavskemu svetu obdelane predloge za priznanja
5. opravlja druga dela, ki so potrebna v zvezi s podeljevanjem plaket in priznanj.

### 17. člen

Komisija predlaga lahko tudi kandidate iz sozda MERX za podelitev najvišjih državnih odlikovanj in drugih priznanj, ki jih podeljujejo organizacije izven sozda.

### 18. člen

Vsa administrativno strokovna dela v zvezi z delom komisije opravlja kadrovske socialne službe delovne skupnosti skupnih služb sozda.

### 19. člen

Sklep o razpisu natečaja za predlaganje priznanj in odlikovanj vsebuje:

- vrsto priznanj, ki bodo podeljena in pogoje, ki jih morajo kandidati izpolnjevati
- rok za oddajo pismenih predlogov z utemeljitvami
- datum, ko bodo priznanja podeljena.

### 20. člen

Razpis za priznanja mora komisija razpisati v začetku leta, v katerem bo podelitev.

Predlagatelji morajo predloge dostaviti komisiji za priznanja najkasneje dva meseca pred podelitvijo.

### 21. člen

Predlog za podelitev priznanj mora vsebovati:

- osnovne osebne podatke predlaganega delavca
- pregled dosedanje delovne, družbenopolitične in samoupravljalne aktivnosti
- opredelitev izjemne uspešnosti za posamezno področje
- dosedanja sprejeta oblikovanja oziroma priznanja.

### 22. člen

Po preteku v razpisu določenega roka, komisija obravnava pripele predloge in izdela predlog.

Če člani komisije ugotovijo, da nekateri delavci niso bili predlagani, pa to zaslužijo, o tem obveste predlagatelje, da lahko te delavce dodatno predlagajo, vendar še pred iztekom v razpisu določenega roka.

### 23. člen

Nepopolne in posplošene obrazložitve, ki ne dajejo možnosti za oblikovanje preciznega stališča o predlogu, mora komisija zavrniti in pozvati predlagatelja, da predlog dopolni najkasneje v roku 8 dni.

### 24. člen

Komisija se glede dosežkov predlaganih delavcev ali skupin lahko posvetuje s posameznimi službami oziroma strokovnjaki z ustreznega področja oziroma družbenopolitičnimi in samoupravnimi organi v DO.

## VI. PRISTOJNOSTI DELAVSKEGA SVETA SOZD

### 25. člen

Plakete in priznanja odobrava delavski svet sozda na predlog komisije. Delavski svet določi vrsto priznanj, rok podelitve in pooblasti delavce, ki bodo plakete in priznanja podelili.

### 26. člen

V primeru nesoglasij glede podeljevanja priznanj imenuje delavski svet sozda tričlansko komisijo, ki ugotavlja pravilnost postopka izbire kandidatov.

## VII. NAČIN PODELJEVANJA PRIZNANJ

### 27. člen

Priznanja se podeljujejo na svečani seji delavskega sveta ob dnevu sozda MERX — 26. novembra.

## VIII. VIRI SREDSTEV

### 28. člen

Stroški priznanj se pokrivajo iz sklada skupne porabe, ki se oblikuje v delovni skupnosti skupnih služb sozda. V ta namen se vsako leto planirajo določena sredstva, ki jih združijo delovne organizacije.

## IX. KONČNE DOLOČBE

### 29. člen

Spremembe in dopolnitve tega pravilnika se sprejmejo po enakem postopku kot pravilnik.

### 30. člen

Predloge za spremembe in dopolnitve lahko predlagajo:

- samoupravni organi sozda in DO
- komisija za priznanja
- družbenopolitične organizacije
- strokovna služba

### 31. člen

Ta pravilnik prične veljati osmi dan potem, ko je bil sprejet na delavskem svetu sozda in javno objavljen.



DO HOTELI — GOSTINSTVO CELJE  
TOZD GOSTINSTVA IN TURIZMA Radlje ob Dravi  
Biro za letovanja CELJE, Kocenova 2a

## Prijava za letovanje

Podpisani(a) .....  
zaposlen(a) v DO .....  
TOZD .....  
stanujoč(a) v .....  
pošta: .....

se prijavljam

za letovanje v počitniškem domu .....  
v ..... izmeni v času od ..... do .....  
po objavljenih pogojih.

1. Letovali bomo naslednji (popisati vse osebe, ki bodo letovale):

Zap. št.	PRIIMEK in IME	Sorodstveni odnos:	Datum rojstva:
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....

2. Zakonec je zaposlen pri: .....  
Za letovanje navedenih članov naročam ..... postelj.
3. V Biograd na moru želim potovati z avtobusom v vaši organizaciji in mi rezervirajte ..... sedežev.
4. Uveljavljam pensionske storitve po znižanih cenah (velja za člane DO »POTROŠNIK« CELJE, DO BLAGOVNI CENTER CELJE, DO MLINSKO-PREDELOVALNA INDUSTRIJA CELJE, DO HOTELI — GOSTINSTVO CELJE in DSSS SOZD CELJE), ker prejemam zmanjšani — polni (neustrezno prečrtati) otroški dodatek. Prilagam potrdilo delovne organizacije, ki mi izplačuje otroški dodatek.
5. Prijavo za letovanje pošljite na naslov: SOZD »MERX« CELJE, Referent za letovanja, Celje, Kocenova 2a.
6. Posebne želje: .....

Podpis prijavitelja:

V ..... dne ..... 198...